
Година XXXV. Цетиње, у суботу 13. маја 1906. Број 19.
Ц и ј к н а :

За Црну Гору на годнну 8 кру- 
на. на по годнне 4 круне.
За Аустро-Угареку, Босну и 

Херцеговину на годнну 12 кр. 
на по године <1 крупа.
За све остале зем.ге годишње 

20 франака у злату, па по годн- 
не 10 франака у злату.
Претплата ее прпна еамо у 

год. и полугодишњни роковпиа.

Поједини број 20 хелера. ЛИСТ ЗА
Власнпк: Државна Штампарија

НОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутппцом, само п непо- 
средно админиетрацији „Гласа 
Црно 'О’'ца“ па Цетиње, а коме 
је наручније, г. Перу Рамада 
новићу, К. Ц. агенту у Котор.

Дониег се шаљу Уредништву. 
Рукопиеп се не враћају.
За огласе пдаћа се: за сва- 

ку ријеч илн за број од пет 
цнфара по 4 хелера ва првп 
пут, а за свакп даљи пут по 2 
хелера.

Излази суботом Гдавпи уредппк: Милош Живковић

ДВОРСКЕ И ДИППОМАГСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Према иввјештају из Карлс- 
ба да, Његаво Краљевско Височан- 
ство Књаз Господар стално се опо- 
равља, и већ може полако да хода 
ослањајући со на штап По савјету 
љекарском, Господар редовно упо- 
требљујо карлсбадске бањо.

— У чотвртак на Сиасов дап, 
била је у саборној манастпрској 
цркви свочанд архијоројска литур 
ђија, на којој јо чинодојствовао Ви- 
сокопреосвећени Матрополит Госпо 
дин Митрофан са многобројним сво- 
гагенством При крају литурђије 
учињен је помеп за покој душо из- 
гипулих јунака у граховској битци. 
Помену јо присуствовао Његово Ви- 
сочанство Књаз Мирко са господом 
минисгрима и осталим великодостој- 
ницима војпог и графанског реда. 
Црква и порта око цркве било су 
пуне побожног народа, а пред црк- 
вом је била војска.

Делкасеов избор

Берлин га је оборио — пише 
петроградска „Ријеч" — а на избо- 
рима за комору народ га је поново 
подигао и послао у јавни живот 
Францу ске.

Таква је судбина Делкасоа, не- 
давно палог фравцуског миниетра 
спољ. послова. Француски бирр.чи 
изабрали су га за свога посланика. 
Пошто је Делкасе, јако вабринут 
због недзћа руског савезника на 
Далеком Истоку, склопио срдачни 
споразум са лордом Лансдауном, пре- 
дао је Мисир Паглеској, а ова њему 
Мароко. То је дало повода Нијем 
цима да се умијешају, да с једне 
стране ако је могуће покваре срдач- 
не односо између Еаглеске и Фран- 
цуске, а с друге да извојују за себе 
повластицо у Мароку. Из Берлина 
су хтјели да притиском на Фран- 
цуску од ове добију обилазним нутем 
признањо, да Њемачка у свијету 
има први положај. 0 тога су сазва- 
ли мароканску конфоренцију, на коју 
су позвали чак и Амориканце Ње- 
мачка свјотска политика састоји се 
у освојењу предње Азије, Анадолије, 
Сирије и Месопотамије, због чега 
би дунавски Слозени моралн да се 
удаве у њемачком мору. Њемачко 
пријатељсгво ирема муслиманству у 
Мароку и Турској само је средство, 
да се ограничи француска моћ у 
Алжиру и Тунису, енглоска у Ми- 
сиру н Индији, а руска иа Кавказу 
и Сред. Азији. Да би добили Маро- 
ко, Французи треба да се одрокну 
аснираци)а иа Леванту, да иризнају 
њемачко првенство у Малој Азији. 
Из Верлина су у томе смислу хтје 
ли да учиие притисак на Делкасеа, 
који је био закључио срдачни сно- 
разум са Лансдауном. Та трговина 
није уснјела, ц ако јо Аустро Угар 
ска нротив воље Словена и Мађара 
притекла Њемачкој у помоћ. Русија 
је оставила Њемачку на цједилу. 
Срдачни сноразум измефу Делкасеа 
и Лансдауна дошао је у незгодно 
вријемо, кад јо савезаик Фраицуске, 
Русија, била завафена са савезником 
Енглеско, Јананом. И ако је Делкасо 
морао да падне, чему је Верлнн 
највише припомогао, онет је он био 
више незгодан за Еаглоску него ли 
за Француску. Делкасе је у Верли- 
ну запазио најљућо нопрнјатоље,

| али изоловање Њемачке није извео 
а да због тога сам не падне.

Делкасе је одиста био један од 
вајспособнијих француских министа- 
ра снол8. послова. Вирачи, који су 
га као свога посланика послали у 
парламенат, урадили су веома па- 
мотно Они су рекли: можда ће Дел- 

, касе, кад поново засједно на фотељу 
министра спољ. послова, умјети да 
нафе боља средства за остварење 
својих паметних планова, или ће као 
народни посланик савјетима и гово- 
рима у парламенту припомоћи, да се 
уради оно, што буде за Француску 
најкорвсније. Делкасе јо највише 
чезнуо за тим, да изолујо Њемачку, 
и он је од Наполеоновнх вромона у 
Верлину најомрзнутији Француз. 
Францускн народ јо до сада нокавао 
толико пута, да има веома много 
способних људи, који су у стању да 
стану на пут њемачкнм освајачким 
тежњама. Њемачки је народ сваке 
године многобројнији и јачи, фран- 
цуски заостаје. Нијемци су нрави 
гвоздени клии измефу Француза и
Словена пружајући се преко Восфо 
ра до Персијског Залива. Тај гвовде- 
ни клин у равној мјери на Западу 
притискује Француску, као и на 
истоку Русију, њеног савезника.. С 
тога је Делкасе као ријетко који 
Француз схватио велику потребу 
интегритета Аустро Угарске. Репу- 
бликански блок, који данас влада у 
Француској, треба више др. павч на 
спољашње прилике, него ли на бор- 
бу са црквом и папом. С тога избор 
Делкасеа за народног посланика ивгле 
да као тешепћЈ од стране француског 
народа, упућен на његове мјеродавне 
факторе. Могао је Делкасе у поједи- 
ностима и да гријеши, али његова 
је ндеја са свим добра. Ту идеју, 
којом се он руководио у спољашњоЈ 
политици Француске, одобрнли су 
његови бирачи. Сни су нодигли ми- 
нистра Делкасеа, кога је Ворлин 
оборио. Тај факт учиниће на све 
Словене најбољи утисак, но само ду- 
навске и балканске, већ и на Сло- 
вене у Русијн, гдје је Делкасе уви- 
јек био веома поштован. Међу на- 
родним посланицима у француском 
нарламенту, „малени“ Делкасе поја- 
внће се као човЈ’ек велика ума, јер 
он застуна паметну идеју, корисну 
и за Словене. Избор Делкасеа за на- 
родног посланнка у Верлину неће 
бити лијено примљон, јер се фран- 
цуски министар снољ. послова, који 
је оборен нод утицајем њемачке по 
литике, поново диже као народни 
иосланик, и њогова дјола и говори 
добиће поштовање, које заслужује 
такав човјек. Делкасе је тип нравог 
Француза, симиатичног Словеннма.

Иолитичке вијеети
Попис становништва у Турсној и на- 

рОДНОСТИ. Нрошле године јо при по 
нису становиишгва у ТурскоЈ нрви 
пут уведена засебна рубрвка на 
родиооти, незавнсно од вјере. Дотле 
су Турци индентификовали егзар 
хисте с Вугарима, иатријаршисте с 
Ерцима. Разумијо се да је то ишло 
у рачун и бугарској и грчкој нро- 
наганди, нарочито бугарекој. Вугари 
су врло добро знали да већнна ег- 
зархнста нијо но народностн бугдр- 
ска и да јо народ стунио нод егзар- 
хију не за то шго бн био Бугарин, 
него из мржње на грчко свештенство

г ради словенске службо. Но поред 
трг тачног сазнања фактичких одно- 
са, егзархија се трудила да словен- 
ском маћедонском становништву на- 
тури бугарско вациопално име, а 
ујодно да пред страним свијетом 
представи да ј’о Вугдрин све опо, 
гато је под бугарском егзархијом. И 
’ тој тежњи је бугарска егзархија 
и њена нропаганда нмала неоспорио 
велика усијеха. Разним средствима, 
међу коЈима заузимају врло видно 
мјесто насиља и зулуми такозЕаних 
помитета, нагнана су многа села под 
егзархију, и многи егзархисти да 
примо бугарскЈ име пе као вјерско, 
него као пациопално. Још ј‘о већи 
успјех имала бугарска нропаганда у 
нностранству: страни пугници су 
лако подлијегали бугарским сугегти- 
јама, јер нијесу знали језика народ- 
ног, а свугдје су наилазили на бу- 
гарско цркве и школе и били вазда 
скоро искључиво упућени на инфор- 
мације с бугарске стране. Уз то су 
н самн Вугари, не жалећи ни труда 
ни трошка, непрестано увјеравалн 
сгран свиЈ’ет, да су маћедонски Сло- 
оени чисти Вугари по народности и 
успјели су да га о том и увјере. 
Странци су слабо налазили на про- 
тивна тврфења и доказе, јер са срп- 
оке стране слабо со брипуло да се 
стран свијет обавијести о фактичком 
стању ствари, а грчка побијања бу- 
гарских тврђења нијесу нмала успје-

о, већ ?бог тога, што је сваки лако 
могао констатовати да патријаршисте 
ниј’есу сви Ерци.

11опис је донио многима велика 
изненафења. У солунском, битољском 
и косовском вилајету изјавила су 
многа егзархијска села пред пописном 
комисијом да су српска. Турске власти 
су се изненадиле, а Вугари прене- 
разили, нарочито због тога што су 
многа села у бнтољском вилајету, 
гдје су Вугари држали да најчвршће 
стоје — као Гостиражне, Сгровде, 
Маргаре, Сливје, Жабјани, Ропатово, 
Небрегово, Дрековце и т. д. — изја 
вила да су српска. Упркос свим при- 
јетњама и иападима Комита, та села 
су остала при својој изјави и тражо 
да им се дозволе српске школе.

Ова изненађења при нонису као 
да се ни Турцима нијесу дона ла, Јор 
је нопис прекинут, а турски чинов 
ници веле да се пра повом попису 
неће више одвајати вјера од народ- 
ности. Тако и надаље неће бити 
„Срб милета“, а Срби ће моратн има- 
ти или егзерхијске или патријаршиј- 
ске школе. Но овај попис јо бар дао 
јасна доказа да егзархијско није 
уједно и бугарско, као што је давно 
већ позаато да све патријаршијско 
није грчко. Само, на жалост, није ни 
срнски свијет о томе довољно обави- 
јештен, а камо ли стран.

Протест сарајевских новинара. Нри-
ликјМ радничких демонстрација у 
Босни и Херцеговини били су мно- 
ги уродници и новинари ухапше- 
ни. Го је нотакло сарајевске но- 
вннаре и књижеваике, те су у 
нрошлу сриЈеду нослали заједнич- 
ком минисгру барону Бурјану овај 
телеграм:

„Нотнисанн новинари и књи- 
жевници из (Јарајева, без разлике 
ВЈеро и странака, најенерсичније иро- 
тесгују прогив неправедн г и иасил- 
ног загварања новинара и новииар 
ских извЈешгача, шго се догодило 
за вријеме задњих крвавих демжсгра-

ција. Новинари, када вргае свој’у 
уввишену мисију, трсба да су свуда 
присутни и припуштени. Само онај, 
ко се „в ма каквих разлога боји јавне 
контроле у новипама, покушава да 
угуши јавни глас гатампе.

Протесгујући нротив ове не- 
чувепо самовоље полнцијских органа, 
чпјо је ноступање с уашпоннма звјер- 
ско и нечовјечпо, обраћамо се В П. 
с молбом, да забранн у будућо ове 
аномалије, које се ннгдје у култур- 
ном свијету не догафају. Још прије 
три мјесеца тражнли смо слободу 
штампе, а сада нам се чак и лична 
слобода отима.

СтијепоКобасица, уредник „Срп- 
ске Ријечи“; Омербег Сулејманпа- 
шић, уредннк „Во8. Негаеју. СНазш- 
ка“, Никола Кашиковић, уредник 
„Босанске Виле“ ; Саво Миладиноввћ, 
уреднив „Дана“; Мустај бег Халим- 
башић, Васиљ Ерђић, Шпиро Боца- 
рић, Петар Кочић, Осман Ђикић, 
Др. Љ. Димитријевић, Стево Стева- 
новић, Ђорђе Настић.“

Књижевност, умјетност и

(Нови докуменат о Исусу Христу.)
У Библистеци Лазариста у Риму пронађен 
је ових дава докумеаат, који је, ако је 
истинит, од великог историјског значаја. 
У томе документу саопшгава се писмо 
Публија Лентула, претходника Понтија 
Пилата, које је у својству намјесника 
Јуд"је упут - Црзару, а у к- мс је рпјеч 
о Исусу. Писмо јс писано на латинском 
језику, а из доба је оног, у комо је Иеус 
први пут народу проповједао. У проводу 
тај докуменат овако гласи:

„Нам.јесник Јудеје, Публије Лентул, 
римскоме Цезару.

Сазнао сам, о Цезаре, да би ти же- 
лио што више да чујеш о врло чествгом 
чозјеку, коме је име Исус Христос, а ког 
народ за пророка, за Бјгз сматра, о коме 
ученици његови веле, да је син Божији, 
„творац неба и земље.“

Доиста Цсзаре, о томе човјеку сва- 
ког дана права се чуда причају. Оа мртве 
васкрсава а болне исцјелује. То је човјек 
средње висине, доброћудног изгледа, до- 
стојанствена држања, које му се и на лацу 
чата, тако, да кад га посмагрдш, мораш и 
нехотице бити пр >жет осјећајем љубааи и 
страха према њему — коса му је до ушију 
б>’је орах >ве, а од ушају до рамеиа боје 
отворено плаве; своЈу косу дајела по на- 
заренск >м обичају. Чело му је часто, лице 
без бора и пјега. Брада му је мало кудрава, 
и да не би била дуга, по средини је 
подијељена; бојеје као и К)са. Поглед му 
строг има силу сунчааог зрака; нико није 
у стању да ми дуже у очи гледа; кад неког 
поучава, улива етрах, а чим заврша с 
п >учавањем, плаче. II ако је сгрог он је 
иоав врло пријатан и љубазан. Веле, нико 
га ни,е видио к»д се смије, али су га 
многи видјели кад плаче. Руке су му врло 
лијепе, као н рамена. У његовом друштву 
сваки со приЈатно осј' ћа. Врло се ријетко 
Јавно вађа, али гдје год се појави он је 
у понашању врло скроман. Понашање му 
Је врл> отмено. Лијеп Је. У остаЛ ЈМ н ње- 
гова Је мати цајљешиа међу женаиа, ријет- 
ка љепота у овом предјелу.

Ако желиш да га видиш, о Цезаре, 
као што си ми недавво писао, јави ми, па 
ћу ти га одмах упутити.

И ако се није никад одавао науци, 
он ицак зна све науке; х?да бос и голо- 
глав. Мнјги се емаЈу, кад га из даљине 
виде, али чим ео приближи, сваки пред 
њим задрхти п диви му се. 1'оворе, да се 
у овом предјелу овакав човјек још ниЈе 
видио. ЈевреЈи тврде, да се нијо до оада 
нигдје чула овака проповјед као што је 
његова. Многи веле, да је то Бог; други 
веле да је то твој непријатељ, о Цезаре. 
Ови злобни Јевреји досађуЈу ми на све 
могуће начиве. 1'ов>р4. ее у оцште, да тај 
чјвјск нијо никог увриједио нити је код 
кога изазвао незадовољстао, ндцротцв уви- 
јек теаси да сваког задовољн.



У сваком елучају ја сам готов да 
нзвршим сваку твоју заповијест, о Цезаре, 
коју ми ти о том човјеку издаш 
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|Вулгари8ација књижевности). Др. 
Свет. Стефановић напиеао је у „М. Библ“. 
о вулгаризацији књижевности ових неко- 
лико пзучних редака:

Није тешко опазити како реализам, 
који је у почетку хтио да препороди књи- 
жевност, све дубље — дубље тоне тјера 
јући до саме негације умјетничког^сарак- 
тера књижевности. Мали човјек који је у 
политици и у јавном животу задобио над- 
моћан утицај показује своју моћ и у књи- 
жевности. Велики поклвч Гетов: бгеЈВ 
пиг ћшет тв то11е Мепзсћеп1ећеп, измије- 
њен је у: бтН пиг ћтет га јеЈез ^етегае 
Мепзсћеп1ећеп. У основи сумњива, а ева- 
којаком интерпретацајом већ банална фраза 
да књижевност .треба да је огледало жи- 
вота, прецизира се тако да књижевност 
треба да је огледало стварних друштвених 
прилика. Иде се даље: она чак не смије 
бити ни слика друштвених живота, него 
слика жинота једнога друштва, чије гра- 
нице ријетко прелазе границе једнога на 
рода, а врло често остају у границама 
једне провинције, једнога села; још ниже: 
једнога сталежа, једне групе, једне корпо- 
рације. При том увијек и свагда књижевни 
тип је мали човјек, незнатни човјек, који 
по својој вриједности не може забављнти 
никога осим своје околине — често не 
забавља ни њу, а по некој чудној логици 
ствари дочекао је да из књижевности 
потисне велике носиоце њене и да забавља 
ако не читаоце а оно бар критичаре ниског 
журналистичког типа. Олимпску атмоеферу, 
свештени днм жртвеника љепоте замјењује 
дим емрдљивога дувана каквог паланачког 
бурдеља и критика која више не доспијева 
да се бави Олимпом има и сувише време- 
на и духа да се бави таким модерним 
литерарним продуктнма. Критика тражи 
у понеког умјетника — и ако умјетника 
не треба питати за објашњење његова дјела 
— оправдање такој тежњи књижевности. 
Она налази у А. Доде-а израз да је „ро- 
ман историја оних људи који номају исто- 
рије“ и тиме оправдана, што се по неком 
писцу прохтје да пише историје иеких 
људи, који истина немају историје, али и 
не заслужују да је имају, а још мање за- 
служују да им се историја пише.

И ако су таке појаве честе и у вели 
ким књижевностима, оно ипак, поред све 
многобројности своје, не могу да на силу 
Бог& уиизе ово имо је вадико, и ако у- 
спију да од нечег малог моментално на 
праве величину, то се временом покаже у 
својој правој вриједности — т.ј. заборави 
се. Али таке појаве у малој књижевности 
коју представљају мали писци постају ево- 
јом редовношћу фаталне. Мали писци опиру 
се, боре се на смрт ц жив јт против сваког 
покушаја да их ко метне на велико мје 
рило, и против сваког показивања на ве- 
лике узоре они се заклањају за евоје мале 
прилике. Критика, адвокатишући таким 
писцима у нетолерантноети свега медијо- 
критетства, не бнра средстава да сузбијо 
сваку тежњу ка већем, великом, потежући 
као нај јаче оружје инкриминације лажног 
патриотизма, горег и несавјеснијег од ис-

Л и с Т А К.
Турсни живот и вбичаји

(по једном њемачком иутописцу)

Ислам не пезнаје подједу друштва 
на класе као што је то обичај у култур- 
ним европеким државама. Живот у Тур- 
ској с тога има више демократско оби- 
љежје. Код Турака нема нашљеднога плем- 
ства, чак нема ни породичних презимена, 
без чега се право племство не да ни зами- 
слити. У Турској постоји само тако звана 
чиновничка аристократија, која није стална. 
Кад код дннастнје отоманских султана и 
понекпх независних кнежева (дере бег) и 
код босанских бегова српског поријекла 
налазимо породична- презимена, треба да 
знамо да су то код Турака веома ријетки 
случајови. У (пште, Турци ее служе само 
једним имоном, које вма какво вјерско 
значење. Да би се избјегла забуна зб г 
истовјегности једног име.на са другим, до- 
даје се често. једном имену ц очево нме 
(н. пр. Осман паша, саде Помаил беј, т. ј. 
Исмаил-беј, Осман пашин сив). У вјереком 
погледу Турци много су фанатачнији и 
нетодерантнији од Араиа. Овоје врреке 
дужностн, како их ирописују Коран и 
традицијс, испуњавају најтачније и нај- 
савјесније.

Лијепе су црте у турском народном 
карактеру правичност, љубазност и госто- 
примств ). У трг вини је Турчин часан, и 
у његову дату ријеч слободно се можемо 
поуздати. „Никог не варајте“ — каже 
Коран — мјерите тачно и јевтино, будите 
истинити у гов ’ру, држптс зжлотву, ако 
вам и зло доноси; не служите се преваром 
при закључивању трговачквх иослова.

креног филнстарства. Људи који теже да 
ослободе књижевност од уског оквира ре- 
алне стварности престављају се као нега- 
тори националног обвљежја, као имитатори 
страног, као заблудјели обожаваоци етра- 
ног Бога, као невјерници.

Ја стављам под питање. да ли је игдје 
у књижевности омогућен напредак без 
страних струја. У историји свију литера- 
тура притицај велаких струја значио је 
обтаћење рођене књижевности. Примјери 
се налазе у еваком уџбенику историје књи- 
жевности.

Са свим природно. Свака страна етруја 
доноеи нешто ново, баш то страно, необично, 
нове идеје, нове форме, нове мотиве. И еа 
свим је природно да оне дплазе од већих, 
напреднајих, културнијих. развијениЈих 
Ако је тачна идеја еволуције људских 
друштава, онда мање развијенија друштва 
пролазе можда само у бржем темпу и е.а 
разликама у детаљииа, ал не у бићу. Да 
тај теипо буде бржи, да разлике у дета- 
љима буду јаче — потребно је баш при- 
хватање стеченог блага са стране, јер без 
тога би сваки народ, остављен сам себи, у 
мјесто да се разликује један од другог, 
баш напротив био са свим једнак један 
другом, пошто би морао ићи истим путем, 
истом циљу, истим темпом. Примајућп пак 
утицај са етране, он у датом моменту има 
страно искуство, које баш та страна није 
имала у том мнменту. Ми данас изражава 
јући своје прилике можемо то учинита 
богатије, друкчије, него што су могли они 
напреднији од нас кад су били у нашим 
приликама: ми их можемо изразити обо- 
гаћени иекуством, идејама напреднијих. 
можемо у ширем духовном огледалу које 
од њих примамо огледати наше прилаке 
У душевном хоризонту њемачке књижев 
ности, проширеном сазнањем ЈПекспирова 
генија, развили су се класици њахови. 
Примјер са нов"м руском књижевношћу 
још је очитији. 1’азвијеније друштво пре- 
ставља ту онај вишч ступањ, ону тачку 
будућности са које се умјетноети једино 
достојно може посматрати садашњост. Јер 
нема више сумње да је умјетноет ретро 
спективна, као и дух људски, и да и садаш- 
њост можемо само ретроспективно посма- 
трати, а то је са једне тачке из будућ • 
ности, са једног вишег, једног у времену 
даљег ступња.

Да су наши народни пјееници опје- 
вали реално сгање српсвога народа под 
Турцима, т. ј. своју садашњост ми не бисмо 
имали нашу величанствену херојску епику. 
Да је Шекспир опјевао своју реалау окј- 
лину, свијет би био сиромашнији за једног 
од највећих пјесничких гонија, великог 
баш у томе што је с недостижном снагом 
умио ускрснут умрле сеијетове, ИСТоријеКС 
и митолошке, реалне и имагинарне. Баш 
тако изнијета изгледа нам слика његова 
доба грандијозна, као што нам патње срп- 
ског народа изнијете кроз једног Обалића 
и чнтав Олимп његових другова изгледају 
грандијозне, јер су оелоб ђ-.не терета ствар 
ности. Они који највише нате обично у 
животу најмање осјећају своју биједу, док 
они који умјетнички осјећају и најмању 
патњу јаче осјећају, него ти највећу 
биједу.

Најзад може ли све ове наводе про- 
тив уског, посебног, искључивог појимања 
умјетности уништити онај пошљедњи вај- 
јачи разлог бранилаца такве умјетности,

Љубазноет и милошту Турца не ука- 
зују због таштине и параде, већ из чисте 
и несебичне намЈ'ере, јер вјера препору- 
чује љубазност и милошту према сиротињи. 
Милостиња се дијели у име Алахово. Ако 
муслиман нема шта да даде еиромаху, 
кога сретне на путу, неће га тада опоро 
одбити, већ ће га утјешити каквом рече- 
ниц м из Корана, као: „Бог нека ти ее 
смилује.“ Ислам је завео тако звану по- 
резу за добротворне цијеља, која се дијели 
сиротињи на крају рамазана, а коју по 
вјерској дужности мора да нлаћа сваки 
Мухамеданац. У овоме морају прву улогу 
да играју саме мошеје, око којих су по- 
дигнути станови за еиротињу, болнице и 
студенци, који се по Корану називају 
„пуг Божји.“ Ко сагради овакве студен 
це, тај чини Богу најугодније дјело. До- 
брочинства се простиру чак и на живо- 
тиње, које према Корану сваки муслима- 
нин мора да његује. У кућама Турци не 
држе псе и мачке, ала зато сваки Турчин 
сматра за дужност да храни псе на улици. 
Из саучешћа према животињама развила 
се код Турака одвратност према лову; јер 
по њвховом схватању Алаху је мрско кад 
неко убије животињу или је лиши њене 
слободе. Често пута ћете видјети како 
Турци купују из руку довчевих живу 
животињу, па је посдије пусте у слободу. 
Највише уживају кад могу купити ,птицу 
са кавез јм, па Је пустити у слободу. Чак 
и они, који су притворени за дуг, бивају 
пуштани у слободу. С друге стране пре- 
тјерано давање милостиње умножава нрое- 
јаке. По оријенту се свуда сретате на 
улицама са просјацима.

11 ако Коран муслиману донушта да 
може имати четпри жене, опет су данас 
ријетки муслиманп, који држе четириже- 
не. јер су велики трошкови за издржава-

раздог, да ко не осјећа са својом ужом 
околином не може осјећати са ширином 
цијелог свпјета, цејелог човјечанства? Прије 
свега умјетност зна само за лично осјећање 
умјетниково; оно је за њу онолико човје 
чанско колико је његово лично, а оно је 
онда лично кад је слободно, неоковано, кад 
се прпказује у људској наготи својој, кад 
је општс. 1Пта би било од књижевности 
кад би се из посебнвх, локалних особина 
њених имао склопити њен општи значај ? 
И кад би се при том узпмале баш оне 
особине које су најпосебније? Би ли се 
тим путем дошло до основног принципа 
књижевности. као и сваке умјетности, до 
љепоте? Не. Најзнатнија умјетничка дјела 
била би она. у којима је живот, стварност 
највјерније копирана. као што би фото 
графија у боји била највиша врста сли- 
кареке вјештине. јер би се тек тако оно 
што је посебно вјерно приказало. Међу 
тим сваксме је п«знато да се маса реалних 
чињеница, чињеница стварног живота мо 
рају изоставити прије него што би се и 
могло приступити схватању љепоте. Живот 
се мора ослободити туште својих посебних 
особина да би ушао у сферу љепоте. Он, 
прије свега, не смје бити стваран, јер је 
љепота апстрактна, имагинарна, те се мо- 
же рећи што ближе стварности — даље 
од умјетности, и ако ова изрека обрнуто 
изражена није оволико истинита, бар не 
до крајњих консеквенција њених. Све што 
је посебно и сварно у умјетиости то је 
личност умјетникова. Он има на свој по- 
себни начин да изрази свијет љепоте п 
нема да се покорава поеебности свијета 
и стварности.

Може се против овога изнијеги што 
један духовити француски критичар износи 
како је баш Грчка, класична умјетноет 
која има тако општи значај, баш у осш ви 
својој локална. посебна, национална. То је 
изван сваке сумње гачно. Сви јунаци грч- 
ких епоса, драма, њине скулптуре и т. д. 
то су њвхови народни јунаци, сви м >тиви 
грчке умјетности имају исти посебни, 
национални карактср. Тачно, али је исто 
тако тачно и то да је грчки народ једин- 
ствен народ, који јо достигао врхунац 
евог духовног савршенства, прије него што 
се диференцирање његова друштва развило. 
У грчкој историји то је најфрапантнија 
чвњеница, да се грчка опћа култура мјери 
према култури појединаца, њсно развиће 
према развпћу појединаца. Модерна култу 
ра са свим је супротног правца. Она је 
условљена страховитим дифренцирањем, 
крајњим цепкањем личноети, појединаца. 
Лачиоет за друштво нема значаја као лич- 
ност — него као субординован уз друштао. 
Огуд посебн > данас нема онај карактер, 
који пма у Грчкој ! У Грчкој је дичжсг 
у складу са општношћу, у нас је у про- 
тивности. У Грчкој су највећа дјела ства- 
рали они који су били у екладу са дру- 
штвом друштво се кроз њих умјетнички 
изражавало; у нас су највећи умјетници 
они кој’и су у отвореној супротности са 
друштвом коЈИ ово и овако друштво не- 
мају. Само оне личности које су се упркос 
окову стварности, упркос маеи посебнога, 
диференциранога успјели развита до ши- 
рих, општијих јединица стварају умјетнич- 
ка дјела од вриједностп. Да при оваквом 
контрастЈ личности умјетникове према 
друштву не може никад бити оноликог 
складња његова са посебношћу расе, сре-

ње. Турчин се рано жени, у 17. или 18. 
години, или купи какву робињу, која по- 
слије првог дјетета улази у сва права 
законите жене. Али, ако јој Је прво дије- 
те мушко, она по закону мора да буде 
пуштена у слободу. Не буде ли никакве 
дЈеце у браку, муж има права да се разве 
де са супругом, само у т-м случају мора 
да јој врати донесени мираз или јој мора 
да даде оштету, која ср одмах при вјенча- 
њу одређује. Развод брака по турском оби- 
чају може да тражи само муж; врло су 
ријетки случајеви, кад је развод брака 
извршен на женину тужбу Муж можеса- 
мо да захтијева развод брака, па да се 
одмах изврши. Може једноставно да рекне 
жени: „нећу те више“, и то је довољан 
разлог за развод. Међу Турцима има му- 
жева, који су се 14—'20 пута женили и 
развјенчавали. С једном женом муж може 
три пут да се разведе ; послије трећег 
развода он не смије и четврти пут с њом 
да се разведе, али за то се она пети пут 
може развести са другвм мужем. Турци ц 
Туркиње никад не долазе у непријатности, 
да једно друго „изгустирају“. Подожај 
жене је подређен, јер оријентадац жену 
сматра као ствар ради задовољавања њего- 
вог уживања. Поред свега тога оне имају 
извјесна права заснована на закону. или 
на обичајима. Вјенчање се не сврши у мо- 
шеји, већ пред кадијом. ГБежност и љубав 
маЈке посвећена је највише мушкој дјсци. 
коју често До треће године доје, док женску 
ДЈецу много раније одбијају од сиее. Си 
нови остају у харему до оСМе. ријетко кад 
до десете године. У харему их мајке ње- 
ГУЈУ- Дјевојке еу у харему до 10 године, 
до удаје, и с њима се много строжије по- 
ступа. Ноелије обреда обрезања мушкадјеца 
излазе из харема, ади им је допуштено да 
посјећују харем да би се видједа са сво-

дине. околине, дакле опет друштва. јасно 
је до очевидчоети. Ипак бага нацијоналној 
књижевности и европских народа д»ли су 
правог значаја не они робови национали- 
зма. него таке простране, шароке умјет- 
ничке лачности од Шескпирз и Гетеа до 
Толстоја и Ипсена.

Не помажу ту фразе. Читаво море 
декламација није учинило у нас да пз 
народне поезије израсте умјетничка. Ми 
смо пред тим скоро парадоксалним фактом 
да најбогатија народна поезија није опло- 
дила умјетност, док су нз маого сиротни- 
јих израсли умјетнички узори. Што је 
тако. узрок је и тај, што смо народну 
псезију схваћали сузише стварно, реално, 
живо. Змај се хтио приближити народној 
поезији и у мотивима и сталу онако како 
се реалисте приближују стварном житоту. 
А са свим је противан пут. Ми морамо 
еахранити народну поезпју, морамо је за- 
копати у далеку прошлост, да бисмо је 
могли васкрснути озарену сјајем вјечне 
љепоте. „Васкрсења не бива без смрти“. И 
Магдалена је морала сахранити Христа 
да би га могла врскрснути.

Може све ово изгледаги парадоксално. 
Да неиш у виду наше прилике, изнио 
бих још одлучнија, парадоксалнија ми- 
шљења свдје тек наговјештена — за мена 
је јасно да се књижевн )ст као грана умјет- 
ности не смије спустити до улоге реги- 
стратора стварних живих прилика, она не 
смије изгубити свој ретроспективни, према 
садашњоети пророчки поглед — она се не 
смије вулгаризовати.

(Правоолавно црквено право ) По- 
зиато ДЈело Др Иикодина Милаша-. „Пра- 
вославно црквено право“, које је преведено 
на више страних језика, изашло је у дру- 
гом њемачком издању, а од пстог прево- 
диоца, Дра Александра Песића. Ово ње- 
мачко издање проширеније је него ориги- 
нално. Исто је издала, као и друго ориги- 
нално, Издавачка Књижарница Пахера и 
Кисића у М :стару. Дјело износи XV—747 
страница велике осмине, на дебелој, рапа- 
вој модерноЈ’ хартији. Цајена је: у обичном 
новезу К 16.—, а у тврдом, полукожном 
повезу К 20.

(Главна Скупштина Савеза Српских 
Земљорадничких Задруга и Централне 
Касе Српских Привредних Задруга), 
Објс те скупштине одржаће се 17. (30). 
маја ове године у Осјеку, доњем граду.

Ни јодне срнске земљорадничке задру- 
ге не би смјело бити, да не учествује на 
тим скупштинама колико с тога, шго се 
рад на њзма тиче у прзом реду сваке но- 
једине задруге, толик > и што би несудје- 
лџвањо довољиџг броја задруга могло бити 
запреком пуноважном решавању, нарочиго 
ове године, кад јс на днснном рсду обчју 
скуишшина иимјена правила.

У колико би се десило, да би која 
задруга изванредним каквим узроком ипак 
заприЈечена била да судјелуЈе, има свој 
изостанак с темељним образложењем при- 
јавити Савезу Српских Земљорадничках 
Задруга најкасниЈе до 7. (2Ј.ј маја.

Свака земљорадничка задруга бира у 
својој главној скупштини свјгд заступни- 
ка, који ће Је заступати на главној скуп- 
штини Савеза и Централне Касе. Сваки 
заступник треба собом да понесе записник 
главне скупштине задругине, у којој Је 
изабран за заступника, и то у два ири-

јим мајкама. Оаима ее указуЈе свако пошто- 
вање, што и сам Коран налаже. Кад супруг 
умре, супруга нашљеђује само осмп дио 
имања; еедам дијелова расподјељују изме- 
ђу дјеце тако да мушки добиЈу дупло ко- 
лико женска дјеца.

У друштвеном опхођењу Турци се 
управљју као и у свему По Корану. Коран 
прописуЈе учтиво и достојаисгнено пона- 
шање и према странцима, п с тога се 
Турци у друшгву понашају са више паж- 
ње и достоЈанства него ли и сами хришћани. 
Они умиЈу боље него ли ови да зауздаваЈу 
своЈе страсти, само да им не би дали из- 
раза у говору и кретању. Свађ»ње и мла- 
тарање рукама код њих се сматра као 
непристоЈност. 0 д хришћана Турца се раз- 
ликују достојднственошћу и побожношћу, 
којом врше сзоЈе вјерске обреде. Не свр- 
ћући се много на своју ок лану, Турчан 
сс моли Богу гдјс му дрлго бало, прострв- 
ши ћилим, гдје клања окренувши лице иа 
исток ирсма Меки. Не само у вршељу 
вјерских обреда, већ и у опхФјзњу Турци 
ПоказуЈу достоЈансгво и пажњу. Сретиу 
ли ее два Турчина, поздрављају се рИЈе- 
чима: мир теби! Свим поздравом не по- 
здрављаЈу хришћанина. Са главе Турчци 
никада нс скида турбан или ф )С, Јер би 
то било противно нристоЈНости. Рајетко 
се кад Турци љубе. То бива само онда 
кад се састану праи пут послијс ДУгоГ 
растанка, па нц тада се не љубе у уста, 
већ додируЈу само образ о образ. Но обичаЈУ 
Турци чешпе мораЈу да иду у амаме, јер 
чистоћу тиЈела ирепоручуЈе К?рдн. С не- 
вЈерницима, односно с онима, коЈИ не при- 
падаЈу исламу, никада иијесу интимни, ЈеР 
Коран вели: С вјерни, не з»кључујте при* 
Јатељство е онима, који не принадаЈУ 
вашо) вЈерц . Нјихјво опхо^ење са хрпшћа- 
нпма ц Јеврејима ограничава се само на



мјерка. а евакп примјерак пптпиеан по 
предеједнику екупштине, перовођи и дво- 
јипи залругара, које је екушптина изабра- 
ла за овјеровљење записника. Ко не доне- 
ее твх записника — не мпже ее сматратп 
заетупником задругиним. Ко донесе један 
примјерак, моћи ће задругу заступати са- 
мо у једној скупштини.

Домаће вијестп
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(Цетињска читаоница.) У прошлу 
недјељу била је гпдишња екушптнна чла- 
нова Цетињеке Читаонице. Према етату- 
тима етара управа је полагала рачун о 
евоме досадашњем раду. Извјештај етаре 
управе о Читаоници у опште и о финан- 
еијеком њеном стању примљен је једно- 
душно с одобрењем. Пошто је предсједник 
старе управе г. Луко Зоре са члановима 
поднио оставку, заблагодаривши на доса- 
дашњем певјерењу, и п<што је скупштина

* њему и члановима старе управе заблаго- 
дарила на раду. прешло се на избор нове 
управе За предсједника нове управе иза- 
бран је г. Митар 'Буровић, члан Великог 
Суда; за потпредсједника г. др. Станко

8 Матавовић, управник Болнице Данн- 
ло I.; за управитеља позоришта г. Ла- 
зар Бркић. прсфесор; за секретара г. Ду-

8 шан Вукотић; за благајника г. Јанко Др-
» љевић, и за књнжничара г П. Богда-
е новић, пр<фесор. Још су бирани поједини 

чланови у управни одбор и за замјенике 
његових чланова, па је тиме свршен рад 

ј. годишње скупштине На скупштиви је 
било релативно мало чланова, и ако је први 
пут морала да буде одложена зб >г недо- 
вољнбг броја присутних чланова. Чита- 
оница сада има мање чланова него ли
прсшлих година

1- (Стање љетине ) Према извјегатајима
и из цијеле земље, љетина се налази у по- 
П вољном ст»њу. Пошљедње ледене и бујне 
I- I кише, мјестимачно помијешане са градом, 

нијесу биле од штете усјевима нарочито у 
ш истсчним и јужним крајеввма Црне Горе. 

Бвло се бојати да ће хладноћа и кише
[х нашкодити лсзамо. али како још нигдје 

нијесу биле у цвијету, то ни лгзз нијесу 
видјеле штете.

I, (Јавна благодарност). Прилпком за-
баве, коју су приредвли ученици овдашње 

у- Књ. Црн. Држ Гимназије у част дана 
аа рођзња Њен< г Краљевског Височанства 
се Књагиње Милене, приложише д< бровољне
ЈЈ- пргл ге ф 'Нду сиромашних ученика ова
је- господа: 20 кр. г. Лазар Мијушковић, ми-
ти ниетвр преле.једник; 10 к. г ђица С<фаја 
го Петровна Мертваго, началница Института 

и г Потапов; 6 к. г. Мило Дожић, ми- 
нистар правде и заетупник министра про- 
свјете; 5 к г. Луко Зоре, управитељ; 4 в. 
г. Душан Грег' вић, к нзул у Скалру ; 2 к. 
г. Корадо Николиви, с<кпетар талијанске 
легације; 1 к. Н. Н : по 50 пара г г Павле 
Ровински, Јозеф Пецкај, Н Н и Н. Н

Свима врилвгачима вајсрдачнија хва- 
ла у име сиромашнијех ученика. Најсрдач- 
вија хвала и г. Веселиву Секуловићу, по- 
ручнвку, који је на опште допадање аран- 
жирао живу слику, као и г. Ђуру Бошко- 
вићу. који је еудјеловао н потш магао ову 
забаву — лијепвм декламовањем.

Приргђввачви ОдОор.
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трговачке поелове. Ријетко ће кад Турчии 
позвати хришћанина у евоју кућу на ручак 
гли другу какву свечаност. Позове ли га, 
то онда осим домзћина ту није присутан 
ниједан муслвманин. Ако д< ђе изненада 
који муслиманин, онда је домаћин одмах 
хладан према своме госту хришћанину 
и’с њиме неговори ни ријечи, јср Коран 
препоручује муслиману, да муслиману даје 
првенство, ако је присутан и иновјерац.

У кући м< 1)ус< бно дјеца, родитељи и 
и млађи нвкад не опходе интимно, но само 
учтиво. Никад жена не смије да п< љуби 
свога мужч, јер би то била за њега увреда 
Жена свога супруга не зове п' имену. 
Еећ господином (ефендијом! Д|ец» морају 
несбично да Поштују своје родитеље. Пред 
сцем увијек морају да стоје оборене главе 
кад говоре; никад у присуству сца не 
смвју сјегти дск им <>н не да одобрење 
Кад отап пзлаз'-' из куће, дјеца га прате 
до капија. Прилик< м вјерских ев- чаности 
морају да љубе оца и мајку у руку. — 
Исто тако је и понашање потчињених 
према старијима. Ако старији одобри мла- 
ђему да сједне. таса обичао сједне на при 
стојној удаљености, која је у толико већа, 
у колико је старији по чину виши. Обич 
но пред старијега .излази са закопчаним 
капутом и са рукама савијенаи над трбу- 
х<м. Изаћп прех старијег с рукама по 
зади, или сједити иред њим прекрштених 
ногу, било би веома пристојно. Ако п<>т- 
чињени гов< ри, тада никад неће рећн „1*“, 
већ „ваш слуга“, „ваш рбб“, „ваш добро- 
желатељи и т. д. Према високим лично- 
стима употребљују се изрази: ваша милсст, 
екселенција, господство.

(Занцтлијска забава.) На Спасов дан 
! у вече. у с-лаву славне побједе на Граховцу, 
. била је у „Зетском Д"му“ забава, коју је 
ј приредило „Занатлијско Тамбурашко Пје- 
, вачко Дру>штвои. Том приликом је пред- 
; стављава „,Слободарка,“ трагедија М Ђор- 

ђевпћа-Прмзренца. И ако је ту трагедију 
прилично тешко предетавити, јер је за то 
потребно доста студије и воље, ипак су је 
нашп дплезтанти приличво представили. 
Многобројца публика више пута је иска- 
зивала евоје задовољство пљескањем У 
поз°ри1пту јебило и најодабранијег свијета.
Послије представе била је игранка.

(Нрн.дожили). Прпликом забаве, коју 
је приредцло у „Зетском Дому“ „Занат- 
лијско Пјевачко и Тамбурашко Друштво“ 
приложилц су му: Госп Лазар МиЈушко- 
вић, Минцстар — Предсједпик кр. 20.; г. 
Војвода И Пламенац, кр. 19.10; г. Н. Н. 
кр. 5.; г. Урош Марић кр. 4.; г. граф 
Метерних кр. 2 ; г. Павле Ровинскн кр. 1.; 
и г. Перо С. Вукотић с Ријеке кр. 1. 
Свима нааеденим приложницвма управа 
друштва Кајтоплије захваљује, како на 
прилозима тако и на сјећању за друштво, 
којему су прилози племенитих људи ве- 
лвка материјална и морална потпора.

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ

Како се човјек може сачувати од 
наступне грознице?

Наступну грозницу*) зна наш народ. 
Изложени су јој многи крајеви, гдје он 
живи, и то махом баш најпитомији и нај- 
плоднији (Мачвз, Равни Сријем, Потисје и 
т. д.) Хиљадама и хиљадама вриједних ее 
љачких ру ку спута та неман, и то баш у 
оно доба године, кад љетину треба радити 
и увести На тај начин губи наш народ 
милаоне у новцу, а колико му она сатре 
тјелесне сааге и здравља у опште те га 
ослаби, да а другим болестима лакше подле- 
же, не да се ни приближно оцијенитп. Било 
ба крајње вријеме, да се почнемо против 
те невоље разумно бсрити. У свијету се та 
бзрба успјешно води на разне начине — и 
ми ћемо их све редом изнијети. За сада 
ћемо се з&уставити само на једном, и то 
најпростијем, јер би га могли већ сада из- 
вести.

Биће вам, ваљда, познато, да је и 
наступна грозница заразза белест. Заразна 
клица њен<а залеже ее у крвн човјечпјој (у 
црвенил крвним зрацама), а преноси је 
нека врста комараца. Наеиса се крви гроз 
ничава болеснака: с њоме прими у себе 
заразну клгицу, па је онда новим убодом и 
опет прене>се на друго које здраво чељаде.
— И то ћ>е вам јамачно бити познато, да 
је један од најиоузданијих лијекова против 
наегупне грознице кинин („киаа“), а то ће 
рећи, да је) утук њеним заразним клицама. 
Гдје се гај лијек разумно уаотреби, ту 
оне у крви угиау, те и појава наетупне 
грознице о>дмах вестане.

Ала кинин не само да грззницу ли- 
јечи, иего је може и спријечати или пре- 
дуприједиги — т. ј. може учаниги, да јој 
се заразна клица, и ако човЈеку у крв дос- 
пије, не развије, па, према томе, ни појаве 
грозницене из азове. То се знало већ давно*) 
и кинин ее већ од дуже времена употреб- 
љује као поуздано и моћно средство баш 
и за предохрану од наступне грознице. На- 
рочито се у пошљедње вријеме тај начин 
претходно проучаво и са свих страна тачно 
исиитао, а показао је толико успЈеха, да се 
свакоме мзже топло препоручити. Ево га у 
главним потезима, да се и ми с њимс у- 
познамо.

Чим са приближи ври]'еме, кад ће се 
с прољећа први комарци показати — код 
нас, дакле, око друге половине априла и 
почетка маја — ваља у јако з^раженим 
крајевима одмах с употребом кинина иочсти
— нарочито, кад је у мјесту још од прошле 
јессни који грозничав болесник заостао. 
Ако би оклијевали, те неспремни ирве ко- 
марце дочекалп, могли би нас они одмах 
крвљу оних заосталих грозничавих болес 
ника заразити. С тога је правило, да се 
већ прије лнјета првих комараца кинин почне 
узимати — и то тачно сваког осмог или 
деветог дана по 1 грам за одрасле, а сраз- 
МЈерна количина за дјецу. За одраслију 
чељад подоснији је кинин у расгвору, а за 
опе^-коЈи горчане тешкоузимају, н. пр. за дје- 
цу, може се дати и у прашковима. ЛаЈек се не 
узима на нун жслудац, него на штину, и 
то или изјутра или пред вече. Веома гажно 
је пита.ње, је ли кипин ча.т и добар, јер 
Је доказано, да само најбоље врсге кинина 
дају повољне резултате.

Кинин се узима дужс времена — нај 
мање за све оно вријеме, докле год с јесеви 
не угину комарци. Још је поузданије, ако 
се Јзимање продужи и послије тоса доба — 
рсцимо још два мјесеца — свега, дакле, од 
прилике шест мјесеца. Лијек се мора узи- 
мати тачио и савјеоно, јср иначе не деј-

Преетупаа гровница, барска гровница, огаи. 
и грозница, грозниц* презданнца.

**) Кинин као нредохрано средство против на- 
стунне грозаице уногребио је први гроф Воивал 
(ВоипсУаЏ г. 1717. — и то баш за онсзде Киограда 
За то ни он зп љегове слуге нијесу доби.ти грозницу,

1 и ако је инате у војсца јако владала,

ствује. Ко бп н. пр. који рок пропустио, 
или би се с мањпм оброком и лошпјим 
кпвпном задовољио, да што уштеди, могла 
би му сва мука битп узалудна: — могао 
би се и поред кинина заразити.

Г1о себи се равумије, да се и оваЈ' 
овако проот начин предохране од наступне 
грознице не би дао лаено извести, — бар 
не тако ласно, као што то у први мах 
изгледа. Првје свега кинин је горак, те га 
вије тако ласно узимати. Нарочитога тешко 
узимвју дјеца По гдјекада је, дакле, већ 
то велика сметња успјеху — тако, да њу 
морамо нарочито еавлађиватн.

И то је већ псзнато, да иза сваког 
повећег оброка кинина чељаде осјећа неку 
нелагоду, а што је ј‘ош необпчниЈ-е, да доби|'е 
зујање ушију. Ко, дакле, не зна, да су ти 
појави сасвим безопасни — шта више, да 
су баш на против повољнп, јер показују 
да ј'о кинин доиста у крв прешао и деј- 
етвовати почео: тај ће их се плашити, или 
бар као несиособне избЈ-егавати. Тек кад се 
увЈ‘ери. да то мора и треба да се претрпи, 
савладаће се — ма и силом — и узимаће 
редовно евоје оброке.

Поред тиЈ-ех замјерака кинину, има и 
доугих, коЈ‘е еметају његовој употреби. Тако 
н. пр. постоји код многих вјерзвање, да се 
од киниаа, а нарсчато, ако се дугоузима, 
у тијелу јаве неке промјене, које су већ 
саме по себи несносне (далак, подраст, 
водена болест и т. д.Ј. С тога ни)'е ријетка 
појава, да га се наш — баш и „отменији“ 
свијет клони и 6ој'и. — И то ВЈ‘еровање 
могло би овом начину предохраие сметати, 
и ако Ј‘е оно скроз неосновано и погрешно. 
С тога ваиа народ и у томе на прави пут 
изве:ти, и увјерити га, да се кинин може 
мјесецима, па чак и годинама у таким раз 
мацима и толиким оброцима узимати, а да 
ниједан орган тијела од њега не осјети 
накаквих рђавих посљедица. 1Бих не иза- 
звва дуга употреба кинина, него дуго боло- 
вање од грознице.

Најпоелије се истиче и питање о томе, 
како би народ набављао погребве количиае 
кинина, и ко би га при употреби лвјека 
упућивао — а оно се, и поред најбоље 
воље од стране самога народа — не би 
могао повољно ријешити, ак} га не би 
прихватиле државне и самоуправне власти. 
Оне би се морале постарати, да се по Ј'ев- 
тану цијену набаве потребне количине наЈ-- 
боље врсте, већ подијељене на згодне 
оброке; да се одреде љекари или друга 
поуздана лица, која би према нарочитим 
прописима те оброке издавала, и њихову 
употребу контролисала; да се побрину за 
изворе из којих бл се набављао и кинин 
за бесплатао раздвајање сиротиње и т. Д. 
Ако би се све то тако спремило и удееило, 
могло би се још ове године дјелу присту- 
пити и повољаом усчјеху надати. Трошкови 
око тога не би, истина, били незнатаи, али 
кад се узме у рачун, колико Ј'е наш народ 
—• махом без етварног успЈ‘еха — већ и сам 

трошио на лијечење насгупне грознице 
разнии лиЈ'ековима, па баш и самим кинином, 
и другог народног блага и народне снаге 
— само за то, што је наступна грознвца 
и „грсзница затрица“ по читавим крајевима 
владала и народ сатирала: — онда ћемо 
лаено увидјети, да би сви ти издаци били 
незнатна ситница према озој' огромној шге- 
ти, коју нам сваке године та болест наноси. 
Грозннце би за неколико година нестало 
из тих крајева. Хиљадама снажних ммшнца 
очувала би се њиховх радна снага — баш 
онда, кад је најпотребнија, и хиљадама, 
иначе здравих живота очувала би се њихова 
природна свјежина и дуговјечност. Народ 
би дахнуо душом и благосиљао ове, који 
су то питање покренули, и кој'и су се око 
тога пссла својеки заузимали.

„Здравл,е.“ Д-р Ј.

Телеграми Бечког Кор. Бироа

ПЕШТА, 8 маја. — Ц <р Фрања 
Ј >свф је праспио, Оурно поздрављен 
од велике множине свијета.

ТОКИО, 8 маја. — „Рајгеров 
Бзро“ јавља, да се гозори, како Ру- 
сија не при8наје уговор измефу Ко- 
реје и Јапана, по коме Јзпан има 
протекгорат над К >рејом, јер је у 
уговору мара, вакљученом у Портс- 
муту, призаата невавасност Кореје. 
Француска и Америка потпомажу 
Русију, а Еглеска и Шемачка ћуте.

ПЕШГА, 9 маја. — Сјутра ће 
парламенат бити отворен пријесто- 
ном бесједом.

БАГУМ, 9 маја. — Убијен је 
Ст>уарт, американски конвул. Убица 
је умакао.

ПАРИ.З, 9 маја. — Републикан- 
ца су великом већином побиједили 
на изборима за парламенат.

ПЕШТА, 10 маја. — Цар је 
отворио парламенат прајестоном бе- 
сједом. Цар је честитао румунском 
Краљу Каролу поводом његовог јуби- 
леја. Полуховека је тако^е честатао

' јубилеЈ’ четрдесетогодишње владави- 
' не Краља Карола и наредио аустро- 
; угарскок посланику у Вукурешту, 
ј да чгстита румунској влади у име 
! аустро-угарске владе.

ПЕТРОГРАД, 10 маја. — Један 
; лист објављује разговор са министром 
; Шваненбахом, који категорички де- 

мантује војести о распуштању Думе. 
Питање о томе није још ивнесено 
пред министарскп совјет. Крајња је 
љевица о томе говорила, али јој се
то задовољство неће учинити.

ЦАРИГРАД, 10. маја. — Пор- 
та је на Цетињу и код овдашњег 
отправника учинила енергичне кора- 
ке 8бог догафаЈ-а на туреко-црногор- 
ској граници. Порта је одлучила да 
се настаки грађење кула. Шест ба- 
таљона биће послати, да буду на 
помоћи ПЈемси паши, који се већ 
налази код Мојковаца. Мобилизована 
су два батаљона редафа. (Све је ово 
демантовано. Ур ).

ЦАРИГРАД, 10. маја. — Про- 
шлог петка у касторијском округу 
било Ј‘е борбе са грчком четом. 28 
је убијено, више њих варобљено. Из- 
гледа да Ј-е то она чега, која Ј-е би- 
ла напала Куцовлахе код Гревена.

ПЕТРОГРАД, 10. маја. — Цар 
је примио оставку шефа маринског 
штаба, Рожественског, који Ј-е под- 
нио оставку због порушеног здравља.

ХРИСТИЈАНИЈА. 11. маја — 
Умро је Хенрих Ибзен.

БУКУРЕШТ, 11. маја. — Нро- 
слављен Ј-е са великом свечаношћу 
дан успомене на проглас независно- 
сти Румуније и четрдесетогодишњи 
јубилеј Краљев. Страни посланици 
предали су Краљу своЈ-еручне честит- 
ке својих владалаца.

ЦАРИГРАД, 12. маја. — Не- 
промјењено је стање на турском зе- 
мљашту поред црногорске границе. 
Насгављају се бојеви између Хриш- 
ћана, Мусламана и турских трупа. 
4000 Црногораца прешло је границу

као да Црна Гора мобилизује бри- 
гаде морачку и васојеваћску. Порта 
је због тога наредила мобилизацају 
редива II позива у косовском вила- 
јету. (Ове тенденциовне вијеети та- 
кофе су демантоване. Ур.).

ПЕГРОГРАД, 13. маја. — Пред 
Думу је изнесен пројект закона о 
личиој безбједности. У кулоарима 
Думе говори се о промјени личности 
у новом кабинету, у који ће ући 
Шипов, Хајден, Урусов и Горемкин.

ВАРШАВА, 13. маја. — Једна 
чета равбојника ушла је у индустриј- 
ску банку. Изродио се бој, у коме 
су двоје погинули, а рањано осам. 
Равбојници су умакли.Стечај

„ Црногорској Баици* иа 
Цетињу иотребан је упра- 
витељ. Кандидат треба, да 
је био у сличним заводима 
и иоказао ирактичну способ- 
иост и да зна поред српског 
језика и још један од стра- 
них језика: француски, ше- 
мачки или талијански. Ко 
/кели заузетиово мјесто иека 
најдаље до 15. јуиа т. г. но 
сг. кал. иоднесе потписатоме 
одбору своју ионуду са усло- 
вима, које иоставља, увјере- 
њима о евојој теоријској и 
ирактичној снреми и нека 
означи иајкраће вријеме у 
ком би могао дужност пред- 
узети.

9. маја 1906. г. 

Призремени Одбор
„Црногореке Банке.“



Службени огласи
<> г л л е.

Јавна продаја непокретности Петра 
Ђонова Бгшатлије вз Улциња, извршиКе 
се дана 20. маја и 20 јуна ове године.

Ииди оглас у 17. броју „Гласа Црно- 
горца“ ове године.

Број 183—гр. 87 —1905. ј
Улцињ, 3. маја 1906. г.

Капетански суд у Улцињу.
Р. 42. Бр. 220. [1—1 ,

О Г Л А С.
Јавна продаја непокретности (једне 

пећи) овдашњега Тома Иице, према рије- ј 
гаељу књ обласног суда у Бару од 22. 
децембра 1905., број 1760. нзвршиће се 20. 
маја 1906. ,

Види оглас у „Гл. Црногорца“ бр. 10. 
Број 56.

Улцињ, 28. фебруара 1906.
Отшг. суд Вароши Улциња.

Р. 44. Број 222. 1—1
О Г Л А С.

Износе се на јавну прода1у до.ве опи 
сата непокретност Шута Шогова Ђелови- 
ћа из Главице, која је процијењена кру- 
на 290 Продаја ће се извршити у канце- 
ларији подписатог Суда.

За продају одређују се три рока:
7. ј.унз, 7. јула и 7. новембра ове године 
у 10 сати прије иодне. На првом року ј 
неће се непокретност уступита испод про • 
цијењене вриЈедности, на другом хоће и , 
нивке, али никако ис.под % процјенс, а на 1 
трећсм року уступиће се непокрзтаозт по- ' 
нудиоцу највише ције.не.

Сваки је лицитант дужан положити ' 
јемство 10°/0 од пронијенене вриједвости. ј

Позивају се сва она који имају на 
непокретност какво рсално праВ), дужни 
кови новјериоци и сви они, који имају 
ираво проче купње, да се пријаве суду 
ирије прве продаје.

Опис непокрегности:
У један комад звано мјесто Бобот. 1 

рало '/4 и % оране зсмље.
Гранвчи: од истока путем, од сјепсра 

Мила Мргудова, од југа Стевана Иброва, 
од запада истога Шута.

Број 526—172 1906.
7. маја 1906. год

Капетански Суд,
Кан II. Бошковић.

Р. 156 Број 223 1-1

О Г Л А С.
Износи се II« јавну иродају доље 

спасана непокретност Милије Петрова Гр 
гуровића из Главице, која је ироцијењена 
250 круна.

Прода/а ће се извршити у канпсларији 
иодписатог суда; за продају одређују се 
три рока: 4. јуна, 4 јула и 4. нов^мбра 
ове године у 10 сати прије иодне. Па нр- 
вом року неће се непокретност иродати 
испод процијењене вриједности, на другом 
хоћс и ниже, али никаво испод 2 3 4 5/3 процје 
нс; а иа трећсм року, неиокретност ћс се 
уетупити понудиоцу највише цијсне.

Сваки јс лицитант дужан положиги 
јсмзтво 10% <д процијсњспс вријсдности.

Позивају се сви они којн имају на 
непокретност какво реално право, дужни 
кови новјсриоци, и сви они, који имају 
право прече купње, да се пријаве суду 
прије првс иродаје.

Опис нспокретности:
Један комад у звано мјесто, „Всља 

папрат“ једно рало ораннце. Граничи : од 
сјевера Спасо,а Ђурова. од запада Павића 
Сеова, од југа Кање Павлове, од истока 
Милије Петрова.

Број 492.—172,—1906.
Даниловград, 1. маја 1906.

Квпетанска суд, 
кап. II. Бошковић

Р. 152. Број 224. 1—1

О Б Ј А В А.
Овпм се позивају сви дужитсљи овде 

и са странс пок. Глига Дабановића, да се 
на дан 16. јула о. г. у 3 сата посље подна 
с.војни чистим док\ ментвма по којим покој 
ника дузке — пријаве Општинском Суду 
у Бару, ког дана ће се дијслити међу ду- 
жнтељима прикупљсии новуц од његове 
заоставштине. Они дужитељи, који се не 
прпјаве Суду до означеног рока, такви 
ће изгубити право даљсг потраживања.

Број 161—IV.—1906.-63.
У Бару, 6. маја 1906.

Из канцсларије 
Општ. Суда.

Р. 80 Бр. 225 1—2

о г л а е
На основу ријешења Књ Обласног 

Суда у По/горицв, од 23 марта 1906 бр. 
890,—IV. —1903,—458, изноеи се на јавну 
продају доље описана нспокрстноет Ибра 
Аџинухсвића из Подгорице, која је про- 
цијењена круна 950.

Продаја ће се извршати у канцсла- 
рвји потписаног Општапског Суда.

За продају одређују се три рока: . 
први З. јуна, други 4 јула, а трећп 2. ■ 
новембра т< к год, од 2 — 4 сата послије 1 
подне.

На првом року неаокретиогт неће се ' 
продати испод процијењене вриједнтсти. > 
на другом хоће и ниже, али не испод % 
проциј' њене вриједиссти, а на трећем року ! 
устуниће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положитп 
јеиетво от 10% °Д прсцијењеке вр|ј»дно- 
сти непокретности. Позивају се сви онн. 
те имају на непокретност какво реално 
право, као и сви они, који имају право 
прече купње, да се пријаве суду прије 
прве продаје

Опис непокретноети:
Кућа једнокатва у Старој Вароши 

„Бушат Махали“ дуга 8, а широка 8 ме- 
тара припадним сбором и зградом, граничи: 
од истока Крсто Мирочевић зградом, од 
запада пут, од ејевера Алил Маидић ку- 
ћом, а од југа Село Салихов кућчм.

К броју 885.— VI.— 904.— 244.
У Подгорици, 3. маја 1906.

Општински Суд, за предс>ед. 
судија, Ј. Радичевић 

Р. 195 Бр. 226 1 -1

О Г Л А С.
Износи се на јавну пртдаЈу доље 

описана непокр..татст Пера М Мароша с 
Љегуша, која је вр цајењена 1420. круна

Продаја ће се извршити у канцела 
рији капетанског суда на Његушима.

З1 продају се одрсђује три рока први 
на 8 јуна. други на 8 јула, а трећи на 8 
новембра т г. од 8 — 10 сати прије подас.

На првои ржу ненокретност неће се 
продати испед процзјењене вриједчости, на 
другом хоће и нвж, али не испод % про 
ц.јењене вриједности, а на трсћем року 
уступиће се понудиоцу иавеће цчјене.

Сваки је лицитант дужан положити 
јемство 10% од кр< циЈењене врвједности 
непокретиотти.

Позввају се <ви они те имају на не 
покретноет какво реално прав), као и сви 
снз, који имају ираВ) прзче купње. да се 
пријаве суду приј > ирве продаје.

Опис непокретности:
1 ) 1 рало % зсмље сранице са удутом

у Попов До ^а<вћ>'Н, граничи: < д нстока 
комуницом, југа Ивд Попов всмљом, запада 
Марко Бидов удутом, сјевера Јово Видов 
земљом, уцијењсна 500. круна.

2.) I. рало % земљс < ранице са удугом 
Цфевића руп! у Ловћен, граничн: од 
истока комуницом, југа комуиицон, запада 
комуницом, сјсвсра Вук> Драгов и Андрија 
Блсов удутом, уцијсњсна 500 круна

3) % ‘/10 зсмљс ортницс звана М<ро 
шива у поље, граничи : од истока иутом, 
југа Крето Васов земљом, запада путом, 
сјевера Крсто Сав< в земљ м, уцијењена 
180. круна.

4) % зсмље оранлце злна Милашгцау 
поље, гранича: од истока Иво Ђуров зсм 
љ >м, југа путом, запада Мил > Кењов зем 
Љ)м. сјевера Јошо Псров земљом, уцијс 
њен< 150 круиа.

5) ’/* зсмље оран <це под Хзмове у псљс, 
граничи: од пстока Јане Сакићева земљои, 
југа колским путем, запада Иво Илин зем 
љом, сјевера зеленим путем, уцијењена 90 
круна.

Брај 822 1906 420 сх 1905.
На Његушзма, 8 маја 1906

Кап. Ђуро Брбица.
I’. 282 Бр. 227. 1 -1

() Г Л А С
На основу ријешсња Књ. (Јбласног 

Суда колашинсксг од 10. овог мјесеца бр 
501. ех 1906 — IV,—1905 —162, взноси се 
на јавну продају доље описава нспокрет- 
ност Матвје Завишина Меденицс с Дри- 
јенка за дуг Акана Марића из Колашина, 
која је процијењена 633 крупе, (шест сто 
тридесет три )

Продаја ће се извршити у канцеда- 
рији кап. Суда у Блатини.

За продају су одређена три рока: 
28 маја, 28. јуна и 28. јула 1906 год. 
у 3 сата по подце.

На прв! два рока неће се непокрет 
ност продати испод прсцијењене вриједпо- 
сти, а на трећем и нижс али никако испод 
2/3 прсцајење вриједности.

Свакн лицитавт, дужан је положити 
јемство 10% од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, те имају на 
вепокретнсст какво реално право, као и 
евн онн, који вмају прдве прече купње, 
да се пријаве Суду прије прве продаје.

Опис непокретности:
У Дријевку 3 коее и % ливаде; гра 

ничи: од истока ливадом и ораном земљом 
истога Матије, од сјевера р. Плашницом, 
од запада прогоном до Плашнице и кому 
ном поред Плашнице, а од југа племенском 
ЏаДОМ.

Број 218—113—1905 
У Блатини, 28. аорила 1906.

Капетански Суд 
Кап. Милош Радовић.

Р. 188. Број 228. 1-1

О Г Л А С
Извоси се на јавну продаЈу ниже 

описате непокретности Јосифа Закова Шош 
кића овдашњег.

Исте су гроцијењене 3046 круна
Продаја ће се и-вршети у канцела- 

ларији кап ' суд< на Крушеву — за пр< 
дају одређена су три рока: 10. мај, 10 
јуни и 10. октобар тек. год. у 9 ура прије 
лодне.

На првом року непокретноет неће се 
продати пспод прочпјењене вриједноств, на 
другом хоће и ниже али не пепод % про 
цајењене врпједностп. а на трећем року 
вепокретностп ће ее уетупити понудигцу 
највпше цијене.

Опис непокретности:
1. ) пПоткутнице у Крушеву“ 1 рало % 

и 1/ орачсце, с правом воде за натапање; 
граничв: од иетока потоком Шумачом, од 
сјевера пут< м и шксл дворвшгем, од зашда 
земљиштем истог Јоеифа а о.г југа сељан- 
ским језом процијењеза 1166 круна.

2. ) „Шљивњак при кући“ са 47 кори 
јена шљвв < који рађају и 30 малих који 
не риђају С1 просто) ои простог земљишта 
од 1 рала и % — граничв: од исток« истог 
Јосифа, од југа Акса Шошчића од запада 
Радосава Влаховаћа, а од сјевера сељан 
ским путем процчјењено 200. круна.

3) „Гај покрај Лима“ у проетору 7 рала 
и % у којем се валази око 20 велики дре 
нова и 1 калем кругакови, исти је обра 
стао већинсм гојом буковсм и грабшом — 
граничи: од истока земљом Радиеава Ш ш 
кића, од сјевера »димом, од југа з< мљом уч 
Светозара, а од заоа?а потокзм шуманом 
ироцијењен 300 круна.

4) „Г,-ј у алуге“ у просгору 3 рдла и 
8/, горе бук> ве и брез ње грачичи: од с;е- 
Еера земљчм Обрада Бошкова, ,од југо- 
истока Сава НоЕОВа исељжом комуницом, 
а од запада земљом М; рка Шошкића, про 
цијењен 80. круна.

5) Кућа проста дрвењака наједн<мбоју 
н;>Л'зећа се у простору „шљчвњак“ про- 
цвјењена 100 круна.

6) 2 млина еа по једник витлем, један 
кошени на општинској зсмљи у дно по 
тока Шумана процијењ н 900 круна, други 
прости од дрвета на земљишт' Јосгфово 
при ријеци Лиму процијсњен 300. круна.

Свака лгцигант дужан јс положитд 
ј<мство од 10% пр цпјњене вриједчости.

Нозивају со сви они, којиимају какво 
реалнопршо на нспокј егнх-ти, дужникова 
повјериоци и онп који нмају пр в > прече 
купње да се нријаве суду прије прве ородаје

Број 217 сх 1906 6'—1904 
Крушево, 22 анрила 1906. године.

Капетански суд 
Кшста.ч Г.

Р. 345 Бр. 229 1—1

() Г Л А с
Изнсси се на јавну продају доље 

опиеана непокретноСГ Мића Лукина Лат- 
ковића из Ђановић,, која јс процлјењена 
круиа 975

Продаја ћс со изчршитн у канц^ларвји 
капетанског Суда иа Цеклину

За продају одређ^ју се тра рпка: први 
на 22. јун *, други ва 22. јула, трећи на 
22. новсмбра 1906 г ,д. у 9 сати прије 
подне

11а први р к пеће сц недскретност 
продатз нс1од вр (цијсњсне вријсдн« сти, а 
на другом хоћс. и нижс, ади не испод % 
пр<. цијењсие вријчдносги, а на трсћем року 
непокретноет ћс се устуцити повудиоцу 
аајвише цијеие.

Позивају се сви они, који има>у на 
веаокрегноет какво реалао право, дужни 
кови новјериоцв, и оии к ,јц им:0у право 
прече купње, да се еуду цријаве нрије 
прве продаје.

Оаис вспокрстн: сти:
„Кучке Међе и Ћирзково Гувно“ др- 

жи се у један утуд 2 рала земље орачице 
са припадајућом лозом, 3 листоејека горе, 
за 4 брсмева рујобера, и 8 бремена ви- 
шобсра. Граничн: од истоца стари опшгин 
ски пут, од јуп нови К^Таник, од запада 
имоввна Савчћа Млркишица и Перише Ан 
дрина, од сјевсра имовина Крста Николи- 
на и Мића Лукина.

Број 252 ех 1906 —316 - 1904.
Цеклин, 9 маја 1901ј. г )д.

Кан. Стево М Пејановвћ.
Р. 186 Број 236 1_1

О Г јГ А с

Износи <е на јавцу продију’ дсље 
опнсана неп кретно :т од ц .оставш <ине пок. 
Бошка Јукина П јонића из Улвћа, која је 
процијењена круна 390.

Продаја ће се из^ршити у качцгла- 
рији капетанског суда на Цекливу.

За продају огрсђују се при рока, пр- 
ви на 16. јунл други на 16 јула, а трећи 
на 16 новембра 1906. год. у у саги прије 
подне.

На први рок нећ 5 Се неио^ретност 
продати .нспод пр< цијењеце вриједноотц. а 
на ДРУГ0М хоће и ниже, адИ не испод % 
процајењене вриједности, а на трећем року 
непокретност ће сз уступатц понудисцу 
највшпе цијене.

Иозивају ее сви они, који имају на 
непокретнсст какво реално право, дужни- 
кови повјсриоци, и они који имају право 
прече купње, да се суду пријаве прије 
прве продаје:

Негокретност се налази на Л л’ке: 
Грабли, */4 ливаде, два листос;е<а горе

и 4 до 5 брсмега рујобср <. Граничи: од 
истжа заоставштанои пок. Бошка Лукина 
н гмовином Митра Вукалова, од југа имо 
вином Митра Андровх. од запада имовином 
Мзрка Шутанова, од сјевера К омуиица 
Стругарска и оиштински пут.

Број 251 ех 1906—108-1905.
Цеклнн, 8. маја 1906 год.

Кап. Стево Пејанзвић.

Р. 176 Број 234 1 — 1
О Г Л А С

Износи се на јавчу про.гају доље опи- 
сана непок[етн<сг Шпира В Митровића, 
пз Лијеровгћа к«ја је процијељена 500 
круна

Продаја ће се извршлти у казцела- 
рпји каи. суда у ЛСупи. За лродају <е 
одређују тр I рока : први 24. маја други 24 
јуна, а трећ« 24. октсбра 1906. г. у 3 сата 
послије подне.

Н< прЈом року неп' крегнгст се неће 
продати иепод процпјењене вриједнссти, а 
на друг. м х >ће и нижо али никако исп >д 
% пр цијењене врије ШО2Т0 ; на трећсм ро- 
ку непо«р;тност ће се уступитд понудио 
цу највише цијене.

Сваки је лицчтант дужан положитн 
јемство 10% од процвјењене врпј< д <о<ти.

II з п;ају се сви оји, к'ји имају на 
исп< креигост какво реално пра1 о дужш- 
кови повјериоци, и п они те имају пр.<В) 
прече купње да се прија е суду прзје прве 
продаје

Опис непокретнс.сги :
У поткутњипу % ораиице. Граначи: 

од стока Јачко С Митровић и Милован Ђ 
Јовановић ; од ејевера 111а 'ро В. Мигровић; 
од запада- Божо II. Гоћенотић; од југа 
Млл>сав Т. Јовановић.

Бр<ј 108-85—1906.
Цчринс, 15 апрнла 1906.

Кап. Никола Ник?лић. 
Г. 163 Бр<ј 235 1-1

Приватни огласи
0 г л а с

Све врете машина за 
кропљење лоза ннбављ м и 
ноправљам уз умјербву ЦИ- 
јену.

Цвшиње Иетар Дрецун 
Г. 15 Бр 183 1—3

П о з и в
за ванредну главну скупшгину 

„ПРВЕ НИНШИЂСНЕ ШТЕДИОНИЦЕ“

Господа акциовари Прве Никши&см 
Ште.дионнце у Никши&у п-вивају сс у

ванрсдну главну скуиштину 
која ће се одржати дана 15. јуна 19', 6. у 
8 сати прије подне у просторијама кафчне 
г. г. брзће Буица у Никш ћу

Днввии Ј) е д:
1. Пр< длог Управног Одбора о пр .мјсип 

правила и уједно о повсшењу друшгвена 
капитала.

2. Предл г Управн' г Одбора о подизан-у 
штедионичког дома.

Никшип, 2. моја 1906.
Предсједник:

Кап Мато Катурић.
Р 73. Бр. 216. 2-2

П о з и в
па ванрсдну главну скушпгину акционера

ПРВЕ ЗЕТСИЕ ШТЕДИОНИЦЕ У 
ПОДГОРИДИ,

која ће се одрждти 28. Маја 1906. у вр0' 
сторијама мј-сне осасвне школе, те отао 
чети свој рад у 8 саги првје подне.

Кчо улазница на скупштину служн 
уплатна књижица у смаглу чл 17 шге' 
даснич-сих цравила.

Дневни ред:
Читање и одобравање взмјсна н Д0' 

пу на у правилнику за „Подгаричку Банку •
Пресједнпк главне скупштиве 

сердар Јагош Радовић, с. р-
Р. 66 Број 230. I-1

----------------------

Одговорни уредиик: Алекса Мартиновић Штампа К. Ц. Државне Штампарије


